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Universit6 Mohamed El Bachir El Ibrahimi

Bordj Bou Arreridj

Co rrection d' examen d' hvdro lo sie (2022 | 2073)

Questions de cours

o [.es 6l6ments du cycle de I'eau sont (2 pts):

Evaporat ion - Prdcipitation - Ruissellement - infi ltration.

o l,es types de bassins versants sont (2 pts) :

Bassin versant topographique et Bassin versant hydrogdologique.

o L.a diffdrence entre la m6thode isohydtes et la m6thode de la moyenne arithmdtique dont le calcul des

pretcipitations, c'est que la moyenne arithm6tique est applifl9. si la topographie l*est pas trop

acoidentde et si la r6partition des postes est suffisamment homogdne, tandis que la mdthode

isohydtes permet de tracer un r6seau g6ndral, dans lequel on ddcoupe les rdseaux particuliers des

di l'f6rents bassins 6tudi6s.

Solution d'exercice nol (05 pts)

Le taux rnoyen des prdcipitations en m3/s

Tmoy : L) ,,o, =/ ,S = 
Z 

'01^.:-)O 
-'7

3600
250 x 10 o 

= 14 ,09 m3/s 12 pts;tnoy

Le volunrc d'eau pr6cipitd pendant les t : 2 jours,

v :Qu,,, t=14,09 x 2x24 x3600 -_2434752 *t (L5pts)

La hauteur d'eau pr6cipitee Lo

I', 2434752
L p = -,.;'=

^\' 250 x 10
= 0,97 m = 970 mm (1.5 pts)

Solution tl'exercice no2 (06 pts)

Calcule dc la pluie moyenne par la mdthode de Thiessen p *u, J I f,q, - 184020 = 476 .73 mms 386

/ mdthode de Thiessen (1,5 pts) Pi. Si

no Pi (mm) Si (km')

1 770 35
26950

2 600 40
24000

J 550 43
236s0

4 350 41
14350

5 250 39
9750

6 180 30
5400

7 350 45
15750

8 6s0 55
357s0

9 490 R



Calcule de la pluie moyenne par la m6thode isohytes P,oy =I+t = ry-= 560

I M6thode Isohydtes (1'5 Pts) Pi. Si

no Pluie iso-valeur Surface entre DCN en km'

I 150 40

2 250 50

a
J 3s0 6s 22750

4 450 58 26100

5 550 60 33000

6 650 70 45500

750 40 '+ri- 3oooo

8 8s0 51 43350

9 950 62 s8900

- Calcul de la pluie moyenne par la mdthode arithmdtique (1'5 pts)

=Z ', - 
4rgo = 465 .55 mmn9

Calcrrl de la pluie moyenne par la m6thode graphique Hmoy: 283 m, Pmoy:480 mm

I M6thode Graphique (1'5 Pts)

no Pi (mm) Hi (m) Si (km')

1 770 420 35

2 600 340 40

J s50 335 43

4 3s0 200 4l

5 250 t75 39

6 180 100 30

350 235 45

8 650 405 55

9 490 210 58

i

i s00

i qoo

i 300

800 1000 i



SrBr d'crcrtice r93 (03 pts)

L'dqrution debilanhydrique & longue durde est a + f :l
4 esl le coefficient de ruissellemen!

F esr le coefficient d'6vaporation: 0,3.

- Calcul de la lame d'eau 6vapor6e (1,5 pts)

L"no.=f "P =0,3x700:210 mm

_ Calcul de coefficient de ruissellement d (1r5 pts)

d + /l =13 a =l- p :1-0,3=0,7


